



За нарушение неприкосновенности жилища предусмотрена уголовная ответственность

Конституция РФ в статье 25 закрепила принцип неприкосновенности жилища как одного из проявлений права на неприкосновенность частной жизни: **«Жилище неприкосновенно. Никто не вправе проникать в жилище против воли проживающих в нем лиц иначе как в случаях, установленных федеральным законом, или на основании судебного решения».**

Ответственность за незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица, предусмотрена **Уголовным кодексом Российской Федерации (статья 139).**

Выявление, профилактика и раскрытие подобного рода преступлений относятся к компетенции следственных органов **Следственного комитета при прокуратуре РФ.**

Статистика таких преступлений в Пензенской области ежегодно растет. Так, за прошедший год возбуждено **346 уголовных дел по ст. 139 УК РФ (нарушение неприкосновенности жилища).**

За непродолжительный период с начала 2009 года **следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Пензенской области 36 уголовных дел** данной категории направлено для рассмотрения в суд.

Наказание за такое «безобидное», по мнению некоторых граждан, преступление является довольно суровым. За незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нём лица, грозит арест на срок до трех месяцев, а проникновение с применением насилия или угрозой его применения карается лишением свободы на срок до двух лет.

Так, мировым судьей Городищенского района Пензенской области осужден Уралев С., 1974 года рождения, который в марте 2008 года находясь в состоянии алкогольного опьянения, проник в чужое домовладение, применив насилие к хозяевам, после чего скрылся с места происшествия.

Приговором суда Уралев признан виновным в незаконном проникновении в жилище с применением насилия (ч.2 ст.139 УК РФ), и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 5000 рублей, а также компенсации хозяйки дома морального вреда в сумме 3000 рублей.

20 ноября 2008 года жители села Поим Белинского района Пензенской области Макаркина Т.Н., 1973 года рождения и Еркин А.И., 1954 года рождения находясь в состоянии алкогольного опьянения проникли в чужое домовладение, применив угрозы и физическое насилие к хозяевам дома. Мировым судьей Бединского района оба осуждены и каждому назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 4 месяца, в соответствии со ст. 73 УК РФ наказание в виде лишения свободы считается условным с испытательным сроком в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Пензенской области

1 год.

05 Февраля 2009

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/news/item/711950>